
Die Euromobil GmbH erbringt Mobilitätsleistungen unter den Marken Euromobil | Rent-a-Car und Volkswagen Financial Services | Rent-a-Car. 

 

 St
a

n
d

: 
0

3
.2

0
2

1
 

 

 

 

  Datenschutzhinweise nach Art. 13 DSGVO 
 

 

Verantwortlicher: 

Für die Datenerhebung und Verarbeitung ist die Hintelmann Mietwagen GmbH verantwortlich. 

 

Datenverarbeitung zur Vertragserfüllung: 

Wir verarbeiten die von Ihnen erhobenen Daten gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO zum Zweck der Vertragserfüllung. Dies 

umfasst die folgenden Informationen: 

• Name, Vorname, Anrede 

• Anschrift 

• Geburtsdatum 

• Telefonnummer 

• E-Mail-Adresse 

 

Falls erforderlich, werden personenbezogene Daten an die Unternehmen weitergegeben, die an der Abwicklung 

dieses Vertrags beteiligt sind, z. B. Kreditinstitute zur Zahlungsabwicklung sowie im Schadensfall an die zuständige 

Versicherung sowie weitere mit der Abwicklung des Schadens betraute Personen (z. B. Sachverständige).  

 

Die zur Vertragserfüllung erforderlichen Daten werden spätestens drei Jahre nach Beendigung des Vertrags deaktiviert 

und solange nur noch für etwaige Rückfragen bereitgehalten Die Daten werden nicht deaktiviert, sofern nach 

Vertragsbeendigung noch Forderungen offen sind und eingezogen werden sollen. Im Fall des Bestehens gesetzlicher 

Aufbewahrungsfristen werden die betroffenen Daten für die Dauer dieser Fristen archiviert. 

 

Bei Abholung des Fahrzeugs vor Ort werden Ausweisdaten (Ausweisnummer, Gültigkeit, Ausstellungsdatum, -land und 

-ort) sowie Führerscheindaten (Führerscheinnummer, Gültigkeit, Fahrzeugklassen, Ausstellungsdatum, -land und -ort) 

aufgenommen. 

 

Freiwillige Angaben: 

Wir erheben grundsätzlich nur die Daten, die zum Vertragsabschluss erforderlich sind. Darüber hinaus sind einige 

Angaben jedoch freiwillig. 

Dies betrifft bei der Online-Reservierung die Angabe von Hausnummer und Titel.  

Es sind keine negativen Konsequenzen mit der Nichtbereitstellung dieser Daten verbunden. Allerdings kann die 

Nichtbereitstellung der Führerscheindaten im Einzelfall z.B. die Kommunikation im Schadensfall verzögern oder die 

Abwicklung von Ordnungswidrigkeiten erschweren. 

 

Datenverarbeitung auf Grundlage einer Einwilligung: 

Sofern Sie eine gesonderte Einwilligung erteilt haben, von uns per E-Mail über unternehmenseigene Produkte und 

Dienstleistungen informiert zu werden, erfolgt eine entsprechende Verarbeitung auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. a 

DSGVO. Ihre Einwilligung kann jederzeit widerrufen werden, ohne dass dies die Rechtmäßigkeit der bisher erfolgten 

Verarbeitung berührt. Wenn die Einwilligung widerrufen wird, stellen wir die entsprechende Datenverarbeitung ein.  

 

Datenverarbeitung zu Direktwerbung: 

Wir verarbeiten Ihre Daten zum Zwecke der Direktwerbung, insbesondere für den Versand von E-Mails zur Werbung 

für eigene ähnliche Dienstleistungen. Die Datenverarbeitung erfolgt auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO und in 

dem Interesse, Sie über neue Produkte und Dienstleistungen zu informieren. Gegen diese Verarbeitung steht jedem 

Kunden ein eigenes Widerspruchsrecht zu, dessen Ausübung zur Beendigung der Verarbeitung zum Zwecke der 

Direktwerbung führt. Sofern Daten ausschließlich zur Direktwerbung gespeichert werden, werden diese nach 

erfolgtem Widerspruch gelöscht. 
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Automatisierte Bonitätsprüfung und Scoring: 

Sofern wir in Vorleistung treten, z. B. bei einer Reservierung auf Rechnung, nutzen wir ggf. Daten, indem wir eine 

automatisierte Bonitätsauskunft bei Creditreform Pinneberg Wall KG, Waldstr. 5, 25421 Pinneberg einholen. Hierzu 

übermitteln wir die erforderlichen personenbezogenen Daten (in der Regel Name, Vorname, Anschrift, Geburtsdatum) 

und verwenden die erhaltenen Informationen über die statistische Wahrscheinlichkeit eines Zahlungsausfalls für eine Ent-

scheidung darüber, unter welchen Zahlungsbedingungen wir ein Fahrzeug zur Verfügung stellen – also z. B. per Vorkasse 

oder auf Rechnung.  

 

Die Bonitätsauskunft enthält Wahrscheinlichkeitswerte (Score-Werte), die auf Basis wissenschaftlich anerkannter 

mathematisch-statistischer Verfahren berechnet werden. In den Score-Wert fließen Daten zu Alter und Geschlecht, 

Adressdaten und teilweise Zahlungserfahrungsdaten ein. Diese Daten fließen mit unterschiedlicher Gewichtung in die 

Score-Wert-Berechnung ein. Die Datenverarbeitung erfolgt dabei auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO und in dem 

Interesse, bei Vorleistung durch die Musterfirma GmbH das mögliche Risiko eines Zahlungsausfalls einzuschätzen. 

 

Sie haben das Recht, dass auf Ihre Anforderung die automatisierte Entscheidung durch einen unserer Mitarbeiter 

überprüft wird und können in diesem Rahmen auch Ihren eigenen Standpunkt darlegen bzw. die Entscheidung anfechten 

 

 

Datenempfänger: 

Wir übermitteln Ihre Daten nur an Dritte (z. B. an Kreditinstitute zur Zahlungsabwicklung, an Rechtsanwälte zur 

Durchsetzung offener Forderungen), sofern eine datenschutzrechtliche Übermittlungsbefugnis (z. B. nach den oben 

genannten Rechtsvorschriften) besteht. 

 

Ihre Daten können von uns zudem an externe Dienstleister (z. B. IT Dienstleister, Unternehmen, die Daten ver- nichten 

sowie E-Mail-Dienstleister) weitergegeben werden, welche uns bei der Datenverarbeitung im Rahmen einer 

Auftragsverarbeitung streng weisungsgebunden unterstützen. 

 

Eine Datenverarbeitung außerhalb der EU bzw. des EWR findet nicht statt. 

 

Wir werden Ihre personenbezogenen Daten weder an Dritte verkaufen noch anderweitig vermarkten. 

 

Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten: 

Strasev UG 

Jana-Alice Stratmann-Severin 

Grünteweg 35 

26127 Oldenburg 

E-Mail: datenschutz@strasev.de  

 

Rechte der betroffenen Person: 

Betroffene Personen haben das Recht auf Auskunft seitens des Verantwortlichen über die sie betreffenden 

personenbezogenen Daten sowie auf Berichtigung unrichtiger Daten oder auf Löschung, sofern einer der in Art. 17 

DSGVO genannten Gründe vorliegt, z.B. wenn die Daten für die verfolgten Zwecke nicht mehr benötigt werden. Es 

besteht zudem das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, wenn eine der in Art. 18 DSGVO genannten 

Voraussetzungen vorliegt und in den Fällen des Art. 20 DSGVO das Recht auf Datenübertragbarkeit.  

Werden Daten auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. e (Datenverarbeitung zur behördlichen Aufgabenerfüllung bzw. zum 

Schutz des öffentlichen Interesses) oder lit. f erhoben (Datenverarbeitung zur Wahrung berechtigter Interessen), steht 

der betroffenen Person das Recht zu, aus Gründen, die sich aus ihrer besonderen Situation  

 

ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Widerspruch einzulegen. Wir verarbeiten die personenbezogenen Daten 

dann nicht mehr, es sei denn, es liegen nachweisbar zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung vor, die 

die Interessen, Rechte und Freiheiten der betroffenen Person überwiegen, oder die Verarbeitung dient der 

Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen. 

 

Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde: 

Jede betroffene Person hat das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde, wenn sie der Ansicht ist, dass die 

Verarbeitung der sie betreffenden Daten gegen datenschutzrechtliche Bestimmungen verstößt. Das Beschwerderecht 

kann insbesondere bei einer Aufsichtsbehörde in dem Mitgliedstaat des Aufenthaltsorts der betroffenen Person oder des 

Orts des mutmaßlichen Verstoßes geltend gemacht werden. In Niedersachsen ist die zuständige Aufsichtsbehörde die  
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Landesbeauftragte für den Datenschutz Schleswig-Holstein, Unabhängiges Landeszentrum für Datenschutz Schleswig-

Holstein, Postfach 71 16, 24171 Kiel, Tel.: +49 (0431) 988 12 00. 
 

 

 

 

 

Hinweis auf ein Widerspruchsrecht nach Art. 21 DSGVO 

Werden Daten auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. e (Datenverarbeitung zur behördlichen Aufgabenerfüllung bzw. zum 

Schutz des öffentlichen Interesses) oder lit. f erhoben (Datenverarbeitung zur Wahrung berechtigter Interessen), steht 

Ihnen das Recht zu, aus Gründen, die sich aus ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung 

Widerspruch einzulegen. Wir verarbeiten die personenbezogenen Daten dann nicht mehr, es sei denn, es liegen 

nachweisbar zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung vor, die die Interessen, Rechte und Freiheiten der 

betroffenen Person überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von 

Rechtsansprüchen. Bitte richten Sie den Widerspruch möglichst per E-Mail an info@hintelmann.com oder postalisch an  

Hintelmann Mietwagen GmbH, Mühlenstr. 4, 25462 Rellingen.. 

 

Hinweis auf ein Widerspruchsrecht gegen Direktwerbung 

Wir verarbeiten Ihre Daten zum Zwecke der Direktwerbung. Gegen diese Verarbeitung steht Ihnen ein eigenes 

Widerspruchsrecht zu, dessen Ausübung zur Beendigung der Verarbeitung zum Zwecke der Direktwerbung führt. Bitte 

richten Sie den Widerspruch möglichst per E-Mail an: info@hintelmann.com oder postalisch an Hintelmann Mietwagen 

GmbH, Mühlenstr.4, 25462 Rellingen. 
 

 

 

 

EU Data Act 

Der EU Data Act (Verordnung (EU) 2023/2854) ist ein zentrales Gesetzeswerk, das den Zugang zu und die Nutzung von 

Daten in der Europäischen Union regelt. Ziel ist es, faire und transparente Praktiken beim Datenaustausch sicherzustellen 

und sowohl Privatpersonen als auch Unternehmen zu befähigen, Zugriff auf die von vernetzten Geräten – einschließlich 

Fahrzeugen – generierten Daten zu erhalten und diese zu kontrollieren. Der Volkswagen Konzern verpflichtet sich zur 

Umsetzung von Lösungen, die den Anforderungen des EU Data Acts entsprechen, um Vertrauen in datengestützte Dienste 

und Innovationen zu stärken. 

 

Weitere Informationen zum EU Data Act im Zusammenhang mit unseren Konzern-Fahrzeugen finden Sie unter folgendem 

Link: https://www.volkswagen.de/de/mehr/rechtliches/eu-data-act.html 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


